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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji 15040 skierowanej do Ministra Finansów i Gospodarki, Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Ministra Zdrowia w sprawie kolejnych zakazów dotyczących 

prowadzenia działalności gospodarczej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 15040 Pani Poseł Agnieszki Górskiej oraz Panów 

Posłów Bartłomieja Wróblewskiego, Janusza Kowalskiego, Michała Kowalskiego, 

Patryka Wichra i Grzegorza Lorka, wniesioną na prośbę Komisji Oddziałowej 

"Solidarność" Lech Browarów Wielkopolskich oraz Organizacji Międzyzakładowej NSZZ 

"Solidarność" Kampanii Piwowarskiej SA w sprawie planowanych ograniczeń w zakresie 

prowadzenia niektórych działalności gospodarczych informuję, że resort rolnictwa nie 

planuje wprowadzania w najbliższym czasie rozwiązań legislacyjnych, które będą 

negatywnie wpływać na branżę piwowarską. 

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi odpowiada za kwestie związane z jakością handlową 

napojów alkoholowych, w tym piwa. Obecnie w Polsce w przepisach prawa nie ma 

określonej definicji piwa, tak jak ma to miejsce w większości krajów Unii Europejskiej. 

W  2017 r. przemysł piwowarski wprowadził samoregulację czym jest piwo. Nie ma ona 

jednak zasięgu krajowego i nie jest obligatoryjna dla wszystkich producentów piwa. 

Resort rolnictwa na bieżąco monitoruje rynek piwa w Polsce. Z uwagi na pojawianie się 

na rynku od dłuższego czasu, prócz piw spełniających wymagania ww. samoregulacji, 

również coraz szerszej gamy napojów na bazie piwa oraz piw bezalkoholowych, w 
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przyszłości, w celu lepszego informowania konsumentów, będzie możliwe określenie w 

przepisach prawa polskiego czym jest piwo, napoje na bazie piwa oraz piwa 

bezalkoholowe. Obecnie takie regulacje nie są jednak planowane. 

Sektor rolny odgrywa istotną rolę na rynku alkoholi, ponieważ dostarcza podstawowe 

surowce wykorzystywane do produkcji piwa. MRiRW dąży do podnoszenia jakości 

napojów alkoholowych, w tym piwa, przez zwiększanie udziałów surowców rolnych 

stosowanych do ich produkcji. 

Jednocześnie informuję, że kwestia zakazu prowadzenia działalności związanej z 

hodowlą zwierząt futerkowych, w zakresie zakazu chowu lub hodowli w celach 

komercyjnych zwierząt futerkowych, z wyjątkiem królika, była projektem poselskim i 

została wprowadzona do przepisów prawnych na mocy ustawy z dnia 7 listopada 2025 

roku o zmianie o ochronie zwierząt (1). 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Małgorzata Gromadzka
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Ustawa z dnia 7 listopada 2025 roku o zmianie o ochronie zwierząt (Dz. U. z 
2025 r. poz. 1696).

Do wiadomości:
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